

# 开封市应急管理局

---

---

## 关于推进“互联网+”监管执法的情况说明

开封市应急管理局以“互联网+”为手段，充分运用互联网、大数据、人工智能等信息技术，着力实施执法信息电子化、执法程序规范化、执法流程快捷化。

2022年以来，我局充分利用河南省应急管理综合业务系统行政执法平台中的各项功能，即可对案件的执法主体、执法依据、裁量基准、执法人员、处罚流程一目了然，切实提高执法效率、规范执法程序，减少、避免执法过程人为因素，进一步杜绝行政执法的“乱象”，让权力真正晒在阳光下。

同时充分利用危险化学品安全风险在线监测预警系统，通过“线上”和“线下”监管相结合，“人防”和“技防”措施相结合，及时有效处置各类风险隐患，提高监管效率效能，提升危险化学品安全风险管控水平。积极配合国家化学品登记系统升级改造，依托新的登记系统，对每个企业每种危险化学品实施“一企一品一码”管理，安排专人负责，确保企业上传的危险化学品信息准确完整，为危险化学品危害信息高效传递和实施全生命周期精准监管提供基础支撑。目前开封市2个化工园区的应急智慧平台正在建设。28家危化生产企业、2家危化使用企业均已建成能够线上运行的数字

---

---

化安全平台。15家危险化学品重大危险源企业的线上平台已经能够与省应急厅综合平台实现数据互联互通。



2023年7月26日